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Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΚΚΥΥΠΠΡΡΟΟ    

((µµεε  ααπποοττίίµµηησσηη  ττηηςς  δδιιααφφηηµµιισσττιικκήήςς  εεκκσσττρρααττεείίααςς  σστταα  ΜΜΜΜΕΕ))  

∆ιεκπεραίωση                       : Kέντρο Ερευνών, Cyprus College 

 

Ανάθεση                                   : Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου 

 

Tύπος και Μέθοδος              : Τυχαία  στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία. 

Τηλεφωνικές συνεντεύξεις  µε κλειστές και ανοικτές 

ερωτήσεις 

Πληθυσµός                            :  Όλοι οι πολίτες της Κύπρου ηλικίας 21-65 χρόνων 

 

           Αριθµός συνεντεύξεων        : 789 

 

Αρνήθηκαν συµµετοχή    : 89 (11,3%) 

 

∆είγµα                            :   n=700 άτοµα 

 

Χρόνος ∆ιεξαγωγής    : 9-11 Ιουλίου 2007 

Μέγιστο ∆ειγµατοληπτικό  

Σφάλµα                                 : ±3,7 
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ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΚΚΥΥΠΠΡΡΟΟ  
ΜΕΡΟΣ Α 

11..  ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  

Η έρευνα αυτή καταγράφει τις αντιλήψεις των Κυπρίων πολιτών σχετικά µε την 
εισαγωγή του ευρώ στην Κύπρο. ∆ιεξήχθη µε την µέθοδο των προσωπικών 
συνεντεύξεων µέσω τηλεφώνου, ενώ οι προηγούµενες παρόµοιες έρευνες έγιναν στα 
σπίτια των ερωτηθέντων. Ο λόγος για τον οποίο επιλέχθηκε η χρήση του τηλεφώνου 
είναι το γεγονός ότι µεγάλο µέρος της έρευνας καλύπτει την αποτίµηση της επίσηµης 
εκστρατείας για την εισαγωγή του ευρώ, όπως αυτή εκδηλώνεται στα Μέσα 
Ενηµέρωσης. Έρευνες αποτίµησης διαφηµιστικών εκστρατειών είναι προτιµότερο να 
γίνονται µέσω τηλεφώνου, λόγω της αµεσότητας και της ταχύτητας που εξασφαλίζει η 
µέθοδος αυτή. 

 Το δείγµα επιλέχθηκε µε την µέθοδο της τυχαίας στρωµατοποιηµένης δειγµατοληψίας 
και περιελάµβανε 700 άτοµα ηλικίας 21-65 χρόνων. Η δειγµατοληψία έγινε από τις 9 
µέχρι της 11 Ιουλίου 2007. 

  

22..      ΠΠΩΩΣΣ  ΘΘΑΑ  ΕΕΠΠΗΗΡΡΕΕΑΑΣΣΕΕΙΙ  ΗΗ  ΑΑΝΝΤΤΙΙΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΛΛΙΙΡΡΑΑΣΣ  ΑΑΠΠΟΟ  ΤΤΟΟ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ......;; 
 
α)  Την Κύπρο γενικά; 
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Το ποσοστό των ατόµων οι οποίοι θεωρούν ότι η Κύπρος θα επηρεαστεί θετικά από την 
εισαγωγή του ευρώ ανέρχεται στο 53%. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το αντίστοιχο 
ποσοστό σε παρόµοια έρευνα της Κεντρικής Τράπεζας πριν ένα χρόνο (Ιούλιος 2006) 
ήταν 27%). Για πρώτη φορά από την έναρξη καταγραφής των αντιλήψεων των πολιτών 
για το ευρώ καταγράφεται θετικό αποτέλεσµα ως προς την πιθανολογούµενη επίδραση 
της εισαγωγής του κοινού νοµίσµατος στην οικονοµία της Κύπρου. Το ποσοστό όσων 
αναµένουν αρνητική επίδραση στην κυπριακή οικονοµία έχει µειωθεί στο 42% σε 
σχέση µε 60% τον Ιούλιο του 2006.  Η µόνη κατηγορία πολιτών η οποία εξακολουθεί 
κατά πλειοψηφία να αναµένει αρνητική επίδραση στην οικονοµία από την εισαγωγή του 
ευρώ είναι τα άτοµα µε µορφωτικό επίπεδο µέχρι το δηµοτικό σχολείο. 
 
β)  Εσάς προσωπικά; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
Παρόµοια αλλαγή στις αντιλήψεις του κοινού παρουσιάζεται και στο θέµα του πως θα 
επηρεάσει τον κάθε πολίτη προσωπικά η εισαγωγή του ευρώ. Τον Ιούλιο του 2006 65% 
των πολιτών πίστευαν ότι η αντικατάσταση της λίρας από το ευρώ θα τους επηρεάσει 
προσωπικά κατά τρόπο αρνητικό. Σήµερα το ποσοστό αυτό έχει µειωθεί στο 42%. Η δε 
πλειοψηφία των πολιτών (51%) εκφράζουν την πεποίθηση ότι οι ίδιοι θα επηρεαστούν 
θετικά από την εισαγωγή του κοινού νοµίσµατος.    
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33..  ΒΒΑΑΘΘΜΜΟΟΣΣ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ  
 
Για πρώτη φορά από την έναρξη καταµέτρησης των αντιλήψεων για την εισαγωγή του 
ευρώ, η πλειοψηφία των Κυπρίων πολιτών θεωρούν εαυτούς πολύ καλά ή καλά 
πληροφορηµένους για το ευρώ. Το ποσοστό όσων δεν θεωρούν ότι είναι καλά 
πληροφορηµένοι για το ευρώ έχει µειωθεί από 55% τον Ιούλιο του 2006 σε 41% σήµερα. 
Συγκριτικά πιο πληροφορηµένοι αυτοχαρακτηρίζονται οι άντρες, τα νεαρότερα άτοµα, οι 
κάτοικοι αστικών περιοχών και οι πιο µορφωµένοι. Μη πληροφορηµένους εξακολουθούν 
να θεωρούν εαυτούς όσοι έχουν χαµηλή µόρφωση (µέχρι ∆ηµοτικό).   
 
Από την ανάλυση των στατιστικών πινάκων, είχε διαφανεί από την αρχή αυτής της 
σειράς ερευνών ότι υπάρχει σηµαντική συσχέτιση ανάµεσα στο βαθµό πληροφόρησης 
και τη θετική στάση απέναντι στην εισαγωγή του ευρώ. Τα άτοµα που θεωρούν εαυτούς 
επαρκώς πληροφορηµένους, γενικά πιστεύουν ότι το ευρώ θα ωφελήσει την Κύπρο 
γενικά και τους ίδιους προσωπικά. Επίσης, ανησυχούν σε χαµηλότερα ποσοστά από τους 
υπόλοιπους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Με αυτήν την έννοια, το γεγονός ότι για πρώτη φορά πλειοψηφούν όσοι είναι καλά 
πληροφορηµένοι σχετικά µε το ευρώ είναι σηµαντικό ως προς τη γενικότερη τοποθέτηση 
του κοινού απέναντι στο κοινό νόµισµα.  
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Πού πρέπει να δωθεί περισσότερη έµφαση σε µια εκστρατεία ενηµέρωσης 
για την εισαγωγή του Ευρώ;
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Πόσα Ευρώ αξίζει µια λίρα;
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44..  ΠΠΟΟΣΣΑΑ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΠΠΟΟΥΥ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ  ΑΑΞΞΙΙΖΖΕΕΙΙ  ΜΜΙΙΑΑ  ΛΛΙΙΡΡΑΑ  ΣΣΗΗΜΜΕΕΡΡΑΑ;;  
 
Το ποσοστό των πολιτών που εξακολουθεί να µην είναι σε θέση να αναφέρει την 
ισοτιµία λίρας – ευρώ έχει µειωθεί στο 14% από 34% τον Ιούλιο του 2006. Ανάµεσα σε 
αυτούς που δηλώνουν µια τιµή, ένα µικρό ποσοστό πολιτών βρίσκονται σχετικά µακριά 
από την πραγµατική ισοτιµία, γενικά όµως η διάµεσος τιµή της ισοτιµίας που 
αναφέρθηκε βρίσκεται στο 1,70 και ο µέσος όρος στο 1,67 (2% πιο κάτω από την 
πραγµατική ισοτιµία). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

5. ΠΠΟΟΥΥ  ΠΠΡΡΕΕΠΠΕΕΙΙ  ΝΝΑΑ  ∆∆ΟΟΘΘΕΕΙΙ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΣΣΣΣΟΟΤΤΕΕΡΡΗΗ  ΕΕΜΜΦΦΑΑΣΣΗΗ  ΣΣΕΕ  ΜΜΙΙΑΑ  ΕΕΚΚΣΣΤΤΡΡΑΑΤΤΕΕΙΙΑΑ  

ΕΕΝΝΗΗΜΜΕΕΡΡΩΩΣΣΗΗΣΣ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ    ΕΕΥΥΡΡΩΩ;;  
Η επεξήγηση τρόπων αποτροπής της εκµετάλλευσης του κοινού παραµένει πρώτη 
επιλογή για περισσότερη έµφαση, αλλά µε µειωµένα ποσοστά, 32% έναντι 48% τον 
Ιούλιο του 2006. Σηµαντική µερίδα του κοινού και ειδικά τα πιο µεγάλα σε ηλικία άτοµα 
και τα λιγότερο πληροφορηµένα για ευρώ ζητούν περισσότερη έµφαση στην ενηµέρωση 
για την αξία ενός ευρώ σε λίρες. 
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Κατάλληλα µέσα για τη συνέχιση της εκστρατείας
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66..  ΚΚΑΑΤΤΑΑΛΛΛΛΗΗΛΛΑΑ  ΜΜΕΕΣΣΑΑ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΗΗ  ΣΣΥΥΝΝΕΕΧΧΙΙΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΕΕΚΚΣΣΤΤΡΡΑΑΤΤΕΕΙΙΑΑΣΣ  ((ΜΜΕΕΧΧΡΡΙΙ  ∆∆ΥΥΟΟ  

ΕΕΠΠΙΙΛΛΟΟΓΓΕΕΣΣ))    
  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η τηλεόραση παραµένει το κύριο µέσο προτίµησης του κοινού για την συνέχιση της 
εκστρατείας για το ευρώ. Ακολουθούν τα έντυπα (εφηµερίδες και περιοδικά) (41% 
έναντι 42% τον Ιούλιο του 2006) και το ραδιόφωνο µε 33%. 
 
Άλλα µέσα ενηµέρωσης, όπως το διαδίκτυο, οι διαλέξεις και η λειτουργία τηλεφωνικών 

κέντρων, λαµβάνουν χαµηλό  έως και αµελητέο βαθµό προτίµησης.  
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ΜΜΕΕΡΡΟΟΣΣ  ΒΒ::  ΑΑΠΠΟΟΤΤΙΙΜΜΗΗΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΕΕΚΚΣΣΤΤΡΡΑΑΤΤΕΕΙΙΑΑΣΣ  ΣΣΤΤΑΑ  ΜΜΜΜΕΕ  

ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ  
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ΑΑΠΠΟΟΤΤΙΙΜΜΗΗΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΕΕΚΚΣΣΤΤΡΡΑΑΤΤΕΕΙΙΑΑΣΣ  ΣΣΤΤΑΑ  ΜΜΜΜΕΕ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  

ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΥΥΡΡΩΩ  
 

  

11..ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  

 

Μέσα στα πλαίσια της παρούσας έρευνας της Κεντρικής Τράπεζας µε αντικείµενο την 

εισαγωγή του ευρώ (9 ως 11 Ιουλίου 2007), έγινε αποτίµηση της εκστρατείας όπως αυτή 

«έτρεχε» κατά τις ηµέρες διεξαγωγή της έρευνας. Μάλιστα, ο χρόνος διεξαγωγής της 

έρευνας, καθώς και η µορφή της (τηλεφωνική) σχεδιάστηκαν ώστε να δώσουν τα πιο 

έγκυρα αποτελέσµατα όσον αφορά την εκστρατεία στα ΜΜΕ. Κατά το χρόνο 

διεξαγωγής της έρευνας τελείωναν δύο κοµµάτια της επίσηµης εκστρατείας για το ευρώ 

στα ΜΜΕ. Με ειδικές ερωτήσεις που συµπεριλήφθησαν για πρώτη φορά στο 

ερωτηµατολόγιο η έρευνα κατέγραψε: 

 

 Τη χωρίς βοήθεια αναµνησιµότητα  (unaided recall) των διαφηµίσεων σε 

τηλεόραση, ράδιο και έντυπα. 

 

 Τη µε βοήθεια αναµνησιµότητα (aided recall) των πιο πάνω διαφηµίσεων. 

 

 Την αναµνησιµότητα των συνθηµάτων (slogans) της εκστρατείας. 

 

 Την αποτίµηση των διαφηµίσεων σε τηλεόραση, ράδιο και έντυπα. 

 

 

Τα αποτελέσµατα της έρευνας ως προς τα πιο πάνω σηµεία παρατίθενται αναλυτικά πιο 

κάτω. 
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22..  ΤΤΗΗΛΛΕΕΟΟΡΡΑΑΣΣΗΗ  
 

α)  Αναµνησιµότητα  διαφηµίσεων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το ποσοστό που ανέφεραν ότι είδαν στην τηλεόραση διαφηµίσεις από την επίσηµη 

εκστρατεία για το ευρώ ήταν 48%. Το ποσοστό αυτό ήταν περίπου το ίδιο στις διάφορες 

οµάδες του πληθυσµού µε κάποια εξαίρεση τα άτοµα µε χαµηλή µόρφωση (µέχρι 

∆ηµοτικό) ανάµεσα στους οποίους ήταν 35%. 

 

Όταν παρατηρήσαµε σε όσους είπαν ότι δεν είδαν τέτοιες διαφηµίσεις ότι πρόκειται για 

τις διαφηµίσεις µε τα ανθρωπάκια του Πιν (καρτούν) το ποσοστό αναµνησιµότητας 

ανέβηκε στο 55%. 

 

∆ηλαδή ένας στους δύο περίπου Κύπριους θυµάται να έχει δει διαφήµιση στην τηλεόραση 

από την επίσηµη εκστρατεία για το ευρώ. 
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β)  Αναµνησιµότητα των σλόγκανς 

 

Περίπου 13% όσων µπορούσαν να θυµηθούν ότι είδαν διαφηµίσεις από την επίσηµη 

εκστρατεία του ευρώ στην τηλεόραση ανάφεραν κάποιο σλόγκαν από τις διαφηµίσεις 

αυτές µε κυριότερες αναφορές τις εξής: 

 

√√  10 Ιουλίου, iσοτιµία λίρας - ευρώ   28% 

 

√√  Κλείδωµα λίρας και ευρώ   18% 

 

√√  Το ευρώ είναι στο χέρι σου    12% 

 

√√  Το ευρώ είναι ανάµεσά µας    10% 

 

Αν λάβει κανείς υπόψη ότι πολύ λίγα άτοµα ανάφεραν κάποιο σλόγκαν και ότι οι δυο 

πρώτες αναφορές αφορούσαν στην πραγµατικότητα το θέµα της διαφήµισης και όχι 

κάποιο σλόγκαν, εξάγεται το συµπέρασµα ότι δεν υπάρχει κάποιο σλόγκαν της 

εκστρατείας που να έχει εξασφαλίσει ψηλό βαθµό αναµνησιµότητας (recall). 
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γ)  Αποτίµηση των τηλεοπτικών διαφηµίσεων 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η άποψη των τηλεθεατών για τις διαφηµίσεις της επίσηµης εκστρατείας του ευρώ είναι 

µάλλον ουδέτερη. Μόνο ένας στους τρεις απάντησε ότι του άρεσαν οι διαφηµίσεις αυτές. 

Από την άλλη, όµως, µόνο ένας στους τρεις εκφράστηκε αρνητικά για αυτές. 

 

Σηµειώνεται ότι ανάµεσα στους νέους 21-29 χρόνων το ποσοστό όσων δηλώσαν ότι τους 

άρεσαν οι διαφηµίσεις αυτές, είναι αισθητά χαµηλότερο του µέσου όρου, µόνο 18%. 
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3. ΡΡΑΑ∆∆ΙΙΟΟΦΦΩΩΝΝΟΟ  
 

α)  Αναµνησιµότητα  διαφηµίσεων 

 

Το 27% των πολιτών ανάφερε ότι είχε ακούσει στο ραδιόφωνο διαφηµίσεις της επίσηµης 

εκστρατείας για την εισαγωγή του ευρώ. Όταν του υπενθυµίστηκε το σλόγκαν των 

διαφηµιστικών µηνυµάτων το ποσοστό αυτών που δήλωσαν ότι το άκουσαν ανέβηκε στο 

41%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το ποσοστό των ατόµων  που δήλωσαν ότι άκουσαν διαφηµιστικά µηνύµατα της 

επίσηµης εκστρατείας στο Ραδιόφωνο (41%) πρέπει να κριθεί ως ιδιαίτερα ψηλό. 

Μάλιστα στους νέους ηλικίας 21-29 χρόνων το ποσοστό αυτό ήταν ακόµα ψηλότερο, 

46%. 
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β)  Αποτίµηση ραδιοφωνικών µηνυµάτων 

 

 

Το ποσοστό των ακροατών που δήλωσαν ότι τους άρεσαν τα ραδιοφωνικά µηνύµατα της 

επίσηµης εκστρατείας για την εισαγωγή του ευρώ είναι 38% (κάπως πιο ψηλό από το 

ποσοστό όσων δήλωσαν ότι τους άρεσαν οι τηλεοπτικές διαφηµίσεις). Για τους 

περισσότερους ακροατές τα µηνύµατα αυτά ήταν ουδέτερα (44%) ενώ 13% δήλωσαν ότι 

δεν τους άρεσαν. 

 

∆εν υπάρχει κάποια οµάδα του πληθυσµού στην οποία τα µηνύµατα αυτά είτε άρεσαν 

πιο πολύ είτε δεν άρεσαν σε πιο έντονο βαθµό. Γενικά η εντύπωση του κοινού 

καταγράφεται από ουδέτερη ως θετική. 
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4. ΕΕΝΝΤΤΥΥΠΠΕΕΣΣ  ∆∆ΙΙΑΑΦΦΗΗΜΜΙΙΣΣΕΕΙΙΣΣ  
 

α)  Αναµνησιµότητα 

 

Περίπου 35% των πολιτών δήλωσαν ότι είδαν σε εφηµερίδες ή περιοδικά έντυπη 

διαφήµιση από την επίσηµη εκστρατεία για την εισαγωγή του ευρώ. Το ποσοστό αυτό 

ανέβηκε στο 43% όταν τους υπενθυµίστηκε ότι οι καταχωρήσεις αυτές αφορούσαν τον 

κώδικα δίκαιης τιµολόγησης και το κλείδωµα της ισοτιµίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το ποσοστό αναµνησιµότητας θα πρέπει να κριθεί ως πολύ ικανοποιητικό, αν λάβει 

κανείς υπόψη ότι τα άτοµα που διαβάζουν εφηµερίδες και περιοδικά είναι πιο λίγα από 

εκείνα που βλέπουν τηλεόραση ή ακούν ραδιόφωνο. 

 

Ιδιαίτερα ψηλή αναµνησιµότητα των έντυπων διαφηµίσεων καταγράφεται στα άτοµα 

ηλικίας 30-49 χρόνων και άλλους δηµόσιους και ηµικρατικούς υπαλλήλους 
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β)  Αποτίµηση έντυπων διαφηµίσεων 

 

 

Η αποτίµηση των έντυπων διαφηµίσεων καταγράφεται ως ελαφρώς καλύτερη από την 

αποτίµηση των ηλεκτρονικών διαφηµίσεων. Οι µισοί περίπου αναγνώστες δήλωσαν ότι 

τους άρεσαν οι καταχωρήσεις αυτές. 

 

Σηµειώνεται όµως ότι οι έντυπες καταχωρήσεις άρεσαν κυρίως σε µορφωµένα άτοµα, 

ενώ τα ποσοστά θετικής αποτίµησης είναι µειωµένα στα άτοµα µε λιγότερη µόρφωση. 

Ίσως τούτο να εξυπακούει ότι οι καταχωρήσεις αυτές θα πρέπει να γίνουν πιο απλές και 

κατανοητές στους λιγότερο µορφωµένους. 
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5. ∆ΙΠΛΗ ΑΝΑΓΡΑΦΗ ΤΙΜΩΝ: ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΉ Ή ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ; 

 

Έµµεσα σχετιζόµενη µε την εκστρατεία για την εισαγωγή του ευρώ ήταν η ερώτηση 

που τέθηκε στο ερωτηµατολόγιο της έρευνας αυτής κατά πόσο η διπλή αναγραφή των 

τιµών σε λίρες και ευρώ από την πρώτη Σεπτεµβρίου είναι υποχρεωτική ή προαιρετική. 

Και τούτο γιατί λίγες µέρες πριν είχε προηγηθεί εκστρατεία ενηµέρωσης για την 

υποχρεωτική (δια νόµου) διπλή αναγραφή των τιµών από την πρώτη Σεπτεµβρίου 2007.  

 

Από τις απαντήσεις των πολιτών προκύπτει ότι στη µεγάλη τους πλειοψηφία (οκτώ 

στους δέκα) γνώριζαν ότι η διπλή αναγραφή των τιµών θα είναι υποχρεωτική. Ακόµα 

και ανάµεσα σε αυτούς που αυτοχαρακτηρίζονται ως µη καλά πληροφορηµένοι για 

θέµατα που αφορούν το ευρώ, τρεις στους τέσσερις γνώριζαν ότι η διπλή αναγραφή των 

τιµών θα είναι υποχρεωτική. Βεβαίως, δε µπορεί να αποδειχτεί άµεσα ότι ο ψηλός 

βαθµός γνώσης στο θέµα αυτό οφείλεται στη διαφηµιστική εκστρατεία  στα ΜΜΕ. 

Είναι πιθανόν να συνέτειναν στην πληροφόρηση του κοινού και άλλοι παράγοντες. 

Όπως δηλώσεις επισήµων, συζητήσεις στα ΜΜΕ, διαλέξεις, άρθρα κλπ. Σε κάποιο 

βαθµό όµως, µπορεί κανείς να υποθέσει ότι στον υψηλό βαθµό γνώσης του κοινού 

συνέτεινε και η διαφηµιστική εκστρατεία που είχε λάβει χώρα λίγο πριν την έρευνα.
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ΣΣΥΥΜΜΠΠΕΕΡΡΑΑΣΣΜΜΑΑΤΤΑΑ  
 
Η έρευνα αυτή σηµατοδοτεί ένα κοµβικό σηµείο στην εξέλιξη των κοινωνικών 
αντιλήψεων γύρω από την επίδραση της εισαγωγής του ευρώ στην Κύπρο. Για πρώτη 
φορά, η πλειοψηφία των πολιτών αναµένει θετικές επιδράσεις από την εισαγωγή του 
ευρώ, τόσο σε προσωπικό επίπεδο όσο και σε ότι αφορά την κυπριακή οικονοµία 
γενικότερα. 
 
Παράλληλα, προφανώς ως αποτέλεσµα των προσπαθειών ενηµέρωσης του κοινού, για 
πρώτη φορά πλειοψηφούν ανάµεσα στους πολίτες εκείνοι που θεωρούν εαυτούς επαρκώς 
καλά πληροφορηµένους για το ευρώ. 
 
Όσον αφορά τη διαφηµιστική εκστρατεία στα ΜΜΕ για την εισαγωγή του ευρώ, τα 
αποτελέσµατα της έρευνας καταγράφουν µια ανάµεικτη εικόνα. Οι σχετικές διαφηµίσεις 
έχουν περιπέσει στην αντίληψη του µισού περίπου πληθυσµού, η δε αποτίµηση τους 
είναι µάλλον ουδέτερη προς θετική. Εντύπωση πάντως προκαλεί ότι η υποχρεωτικότητα 
της αναγραφής διπλών τιµών από την πρώτη Σεπτεµβρίου είναι γνωστή στη µεγάλη 
πλειοψηφία του πληθυσµού, πράγµα που αποτελεί µια επιπρόσθετη ένδειξη ότι οι 
διάφορες προσπάθειες ενηµέρωσης αποδίδουν καρπούς.  


